



深度 决定 高度 新闻 影响 生活

本报开通“名师高考课堂”融媒栏目,下周四齐鲁壹点看精彩视频 9名师和你一起备高考

本报济宁5月3日讯(记者 姬生辉 汪泷) 距今年高考还有一个月的时间,考生如何利用有限的时间补强短板?怎样合理调整心态,轻松面对高考?结合最新高考政策,如何了解今年的命题脉络?……本着助济宁高考考生一臂之力的宗旨,本报《运河学堂》教育周刊开通融媒栏目——“名师高考课堂”,我们将邀请涵盖高考各文化课的9位济宁市

师为考生们解疑答惑,并通过报纸、视频的方式立体呈现高考备战“秘诀”。

“距离高考越来越近,成绩却起伏不定,让我很是焦虑”、“还有一个月的时间孩子就要参加高考了,但孩子的心理压力却很大”……近日,本报不断接到高考考生和考生家长的热线电话,即将面对人生中最重要的大考,考生们在紧张备考的同时,也或多或少地遇到了一些小困

惑。高考生们的备战和学习情况,更是牵动着广大家长的心。望子成龙、望女成凤,期待孩子在一个月后的高考中取得优异的成绩,考取心仪的大学,是每位家长甚至每一个高考生家庭的最大愿望。

本着“高考最后备战月,助考生一臂之力”的宗旨,本报《运河学堂》教育周刊即日起开通融媒栏目——“名师高考课堂”。我们特别从济宁一

中、济宁市育才中学两所济宁最顶尖的学校,邀请9位具有多年高考教学经验、对高考命题深有研究的名师,讲授如何利用最后一个月的时间,精准发力,补强短板,以达到提升分数的最终目的。

在呈现方式上,本报将以《运河学堂》教育周刊、齐鲁壹点济宁频道为平台,于周四集中推出新闻报道和名师指导视频。作为高考考生和家长

的您,如在高考备战中有相关问题,可申请加入“运河学堂名师高考课堂”QQ群,本报记者将对问题进行汇总、梳理后,向名师寻求答案。QQ群号:626747006,咨询电话:18678730170。同时,您也可下载齐鲁晚报官方APP——齐鲁壹点(扫描上方二维码下载),进入济宁频道后,了解名师个人资料和信息并在留言中提出相关问题。



4月22日至23日,2017年济宁市任城区中小学生田径运动会在济宁市第十五中学(南校区)成功举办,共有46个代表队,449名运动员,参加了6个组别的71个比赛项目。比赛中,来自任城区各中小学校的运动健儿公平竞争、勇于拼搏,取得了优异的成绩,充分展示了一年全区各中小学实施“阳光体育战略”、开展阳光体育运动的丰硕成果。

本报记者 姬生辉 通讯员 宋伟 付吉庆 摄

运动健儿 展风采

让更多孩子享受精品教育

本报专访济宁高新区崇文学校总校长曹伦华

本报记者 姬生辉 晋森



一条运河将苏州和济宁联系在一起,也将苏州伦华教育集团和济宁高新区崇文学校联系在一起。2016年9月1日,建设一新的济宁高新区崇文学校被苏州伦华教育集团托管。9个月以来,秉承精品教育、儒雅教育理念的苏州伦华教育集团给崇文学校带来哪些变化?近日,本报记者走进济宁高新区崇文学校对曹伦华总校长进行了专访。

打造精致教育、精品教育

齐鲁晚报:曹校长您好,当时为何选择托管济宁高新区崇文学校?

曹伦华:2001年,我到苏州外国语学校担任校长,用15年的时间把苏州外国语学校办成是一所苏州名校,在还有几年面临退休的情况下,辞职创办了苏州伦华教育集团。2016年9月,重建一新的济宁高新区崇文学校被苏州伦华教育集团托管,我担任学校的总校长。

一条运河把苏州和济宁联系在济宁,所以我对济宁有很深的感情。另外,崇文学校的发展赶上了一个很好的时机,那就是高新区政府对教育的支持以及对公办教育大刀阔斧的改革,当时崇文学校原址重建,因为有孔子国际学校良好的合作基础,所以当高新区政府询问我们的意见和想法时,我们很感兴趣,这是公办类学校和民办教育集团相结合的一种新尝试。

齐鲁晚报:您担任总校长后,目前学校带来了哪些改变?

曹伦华:崇文学校是一个转型升级的学校,是从农村版升级为城市版的新型学校,苏州伦华教育集团一直在做精品教育和精致教育,伦华教育接手崇文学校后,就要让孩子们享受不一样的教育,享受精致教育、精品教育,给当地老百姓提供精品教育的机会,缩短教育的差异,达到政府的要求。另外,如果伦华教育和崇文学校这种公办类学校结合,既是教育改革积极的探索,同时也是伦华教育智慧理念的体现:慧悦人生,慧悦社会,慧悦大家。

学生是宝贝,家长是朋友,教师是财富。我们托管崇文学校后,在教师队伍打造上,改变以往的观念,作业过多,很多公共课不到位这些问题都在逐渐杜绝,尊重学生的生命平等是我们教育的神圣,教育是需要奉献的精神。教育在同一段时间内,通过不同的理念,不同的课程和不同的教育,能够得出来不同的效果,

目前绝大部分老师已经认识到了这一点。

快乐学习,以学生为本

齐鲁晚报:在素质教育方面,崇文学校秉承了哪些理念?

曹伦华:接手崇文学校以来,伦华教育首先从儒雅教育开始,因为济宁就是孔子的故乡,2500多年以来就是儒雅之乡,崇文学校强调以学生为本,以学生为中心的思想。我们不希望让过多的作业磨光了学生对于学习的兴趣。我们学校认为素质教育不在于形式,而在于内涵。例如,老师布置抄写作业10遍、20遍,有些家长满意了,认为孩子能老老实实的写作业;一些老师满意了,因为抄写一般不会出错误,批改作业更加方便了,但是久而久之孩子们却没有了创造力和创新力,也磨光了对学习的兴趣,让学生认为学习就是一件重复的事情。其实学习不仅是探究的事情,更是一个兴趣的事情。

济宁市硬笔书法比赛等你参加

本报济宁5月3日讯(记者 姬生辉 汪泷) 为加强书法和规范汉字书写教育,传承弘扬中华优秀传统文化,济宁市语言文字工作委员会办公室、济宁市书法家协会举办全市硬笔书法比赛,并面向全市征稿。

本次比赛征稿对象为年满18周岁以上在济宁生活、工作和学习的人员。征稿要求:以书写国学经典为主要内容,字体不限;篆书、草书请附释文;钢笔、圆珠笔、签字笔等硬笔均可;规格以作品形式自行设计制作,或用硬笔书法专用纸。所有参赛作品一律在背面右下角用铅笔注明作者、组别、姓名、年龄、所在县市区、单位、街道、社区、村庄、联系电话;请在信封右上方注明“硬笔书法成人组”字样;每人限报1件参赛作品。参赛作品必须

为参赛人员原创,严禁代笔。

作品按成人组进行评奖,奖项设一等奖10名(一等奖作者将被授予“济宁市汉字书写标兵”);二等奖20名;三等奖30名;佳作奖若干名。第20届推普周期间予以表彰。市语委办和市书协将聘请专家组成评委会,对参赛作品进行评审。对获奖作者颁发荣誉证书,赠送作品集。作者凡获一、二等奖的可作为加入市书协会员的条件之一。

参赛作品以邮寄形式报送,于6月30日前将参赛作品、参赛作品汇总表(纸质)邮寄到市语委办,同时发送电子版。寄送地址:济宁市洸河路28号济宁市教育局语言文字工作办公室,邮政编码:272000,联系人:林芳,联系电话:2317726,邮箱:jnsyw2013@163.com。



济宁高新区崇文学校总校长曹伦华。

齐鲁晚报:在此方面,学校又进行了哪些尝试和探索?

曹伦华:目前崇文学校正在做出这种改变。譬如现在举行的演讲比赛、故事大王等活动,以及让教室和走廊的角落里时刻有图书存在,成为一个个小小的图书角,久而久之引导孩子喜欢看书,变得爱读书,从基础抓起,从基本的养成习惯抓起。

我们还会办一些兴趣小组,发现每一个孩子身上的亮点和成功点,例如有的孩子在音乐上有擅长,那么多培养多

探究一点,音乐可能伴随他的一生,在忧郁的生活中带来信心和光明;喜欢理科的,在科技方面进行锻炼,练习动手能力。不要小看这一个小小的活动和兴趣小组,有可能成为一个未来成功者的引导契机。



扫码观看曹伦华访谈视频。